

ПЯТНИЦА

15

августа

1947 года.

Цена 20 коп.

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАИОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Строго соблюдать график хлебопоставок

Испытавшая декада сдачи хлеба государству показала, что несмотря на все возможности ежедневно выполнять и перевыполнить график хлебосдачи, район выполнил декадный график всего на 63 процента. Из 24 сельсоветов план выполнили только пять.

График хлебосдачи — железный закон. Каждый колхоз обязан ежедневно сдавать хлеб государству. Сдавая хлеб досрочно и высокого качества, труженики тем самым содействуют укреплению экономической мощи Родины, быстрейшему осуществлению послевоенной сталинской пятилетки.

Правильно поступают колхозы Больше-Всегодического сельсовета. Они выполнили декадный график на 190 процентов. Бельковский сельсовет сдал сверх декадного плана 596 пудов хлеба. Четыреста пудов зерна сдал сверх декадного графика Бельковский сельсовет. Председатель Малышевского сельсовета тов. Широкова и секретарь парторганизации тов. Соколова, умело руководя хлебозаготовками, сумели добиться выполнения декадного графика на 123 проц.

Колхозы этих сельсоветов делом отвечают на решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и с первых же дней уборки организовали сдачу зерна государству. Колхозники обятались закончить хлебосдачу в установленные сроки, досрочно выполнить государственный план хлебопоставок.

Более 8 колхозов района уже закончили сдачу зерновых культур и сдают государству рожь сверх плана.

Но большинство колхозов неизменно отстает от графика, своевременно не вызывает хлеб на пункты «Заготзерно».

До сих пор не поймут руководители Осицкого сельсовета, что никто не имеет права нарушать график, отступать от него в сторону уменьшения. Этот сельсовет не додал государству в первую декаду 448 пудов. Всего лишь на 12 проц. выполнен декадный план в Малышевском сельсовете. 1102 пуда хлеба не додали сельсовету кол-

хозы сельсовета. Затягивают сдачу Шиловский, Алексеевский, Красно-Грибский сельсоветы.

Отставание сельсоветов от графика сдачи объясняется тем, что здесь допущена очередность в работах, зерно залишивается на токах, автомашины, принадлежащие колхозам, используются не на вывозке зерна и других сельхозпродуктов в государственные склады, а на скирдование и других работах.

В Смолинском сельсовете работают две машины и за всю декаду на них вывезено немногим более 5 тонн зерна. Поэтому в этом сельсовете работают молотилки МТС. В колхозе «Красная горка» молотилка простояла шесть дней из-за неисправности трактора. В сельхозартели «1-го мая», Ключниковского сельсовета, молотилка, присланная МТС, до сих пор ремонтируется, так и не сумев намолотить ни одного грамма зерна.

Указанные недостатки должны быть срочно устранены. Обстановка требует, чтобы хлебопоставки были закончены досрочно. Основную часть плана хлебозаготовок, необходимо выполнить к первому сентябрю, а остальную закончить в сентябре.

Каждый колхоз обязан ежедневно выполнять и перевыполнять график хлебосдачи. Это можно сделать, так как каждый колхоз располагает для этого всеми возможностями и резервами.

Надо использовать на полную мощность все молотильные машины. Все силы бросить на вывозку зерна! Хлеб должен ити в государственные склады в числе передовых по району.

В напряженные и горячие дни борьбы за хлеб, он не остался посторонним наблюдателем, а действительно включился в работу. Как рядовой член сельхозартели «Верный путь», он

День выдался ясный и жаркий. На молотильном току царило сживление. Люди спешили обмолотить рожь и освободить место под навесом для яровых, которые уже начали убирать.

Сложную тракторную молотилку обслуживало 27 человек вместо 32 по плану. У машины работали колхозники разных возрастов и специальностей. Здесь можно было встретить и юродственных и стариков, студентов, приехавших из каникул, и рабочих с заводов. Основная сила колхоза была занята на уборке и скирдование зерновых хлебов.

Трудовое напряжение нарастало. Десятки проворных рук уже успевали подавать тяжелые снопы на полог. Другие отсыпали солому. Колхозницы Балашева, Коробова и Бекенина сортировали и засыпали готовое зерно в мешки. За час Гришин едва успевал отправлять на склады зерно. Внимательно и неусанно следил за машинами тракторист Александр Соловьев, обеспечивший бесперебойную работу трактора и молотильного агрегата.

— А ведь молотилку-то мы взяли на «еваке», — объясняет секретарь партийной организации М. И. Потапов. — Своими силами отремонтировали и теперь она приносит нам неожиданную услугу.

Работая на косилке, он досрочно скосил 30 гектаров клевера. Когда началось жниво, бывший фронтовик ехал на жатку и ежедневно скашивал по четыре гектара ржи.

Хорошо зная обстановку во всех колхозах и особенности каждого из них, товарищ Паклин сумел направить усилие колхозников на выполнение первой колхозной заповеди — досрочно рассчитаться по хлебу перед государством. Декадный график хлебосдачи сельсовет выполнил на 111 процентов.

Так, сознавая большую ответственность за успешный ход хлебозаготовок, руководит Санниковским сельсоветом коммунист Паклин.

А. Зеленцов.

На молотильном току

— Работает хорошо, зря не скажешь, — вторит подавальщик снопов Петр Дмитриевич Коробов. — Добрая машина, и молотит чисто.

Победа сама не приходит, ее надо завоевывать. И трудолюбивые колхозники сельхозартели «Искра Ленина», не щадя сил, ни времени, молотят день и ночь.

Лучший бригадир артели коммунист В. И. Балашов в эти дни спит 3—4 часа в сутки. Он уговорил колхозников сократить обеденный перерыв до 1 часа, а в воскресенье работали дольше обычного. Требовалось съезжать с поля все снопы по ригу.

— Так будет надежней и на душе спокойней, когда хлеб под крышей, а то мало ли что может случиться, — урезонивает бригадир колхозников.

Августовский день был на исходе. Багровое солнце спряталось за горизонтом. Но в колхозе бурлила трудовая жизнь, изыскивала простиранство рокотом молотилок, жнеек и заглушенными выхлопами трактора. Из города вернулся шофер А. В. Колокольников, сегодня он сделал два рейса. Отвез больше трех тонн зерна и теперь помогает возить зерно на склады с молотильного тока.

Поздно вечером кончила работу бригада, пришла новая смена. В короткий перерыв,

пока смазывали машину и направляли трактор при ярком электрическом свете, секретарь комсомольской организации Юрий Ледин читал вслух боевой листок, в котором отражена работа за день.

«Подавальщик снопов, — было написано в боевом листке, — Петр Дмитриевич Коробов подал за смену больше 15 тысяч снопов. Такой производительности в колхозе еще не видели. Честь и слава старому колхознику — герою трудового дня! Подростки Шура Балашов и Геннадий Бекенин съездили в поле за снопами на быках по 15 раз и привезли по три тысячи снопов каждый». Дальше шли сообщения о трудовых подвигах жен, машинистов на жнецах, вязальщиц снопов.

Довольные, окрыленные успехами трудового дня, возвращались колхозники и колхозницы на короткий отдых. И гордились тем, что они вырастили в этом году небывалый урожай, выполнили с честью свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину. А в просторной избе пахло свежеиспеченым хлебом, из выданного накануне аванса на трудодни, домашним уютом, сытым ужином. А чуть забрезжит рассвет все, как по комаде, будут на ногах. Уборка урожая завершается.

К. Малыков,
колхоз «Искра Ленина»,
Санниковского сельсовета.

Сознавая ответственность

Коммунист Паклин по возвращении из армии, был избран председателем Санниковского сельсовета. По-боевому руководя им, он вывел сельсовет в число передовых по району.

В напряженные и горячие дни борьбы за хлеб, он не остался посторонним наблюдателем, а действительно включился в работу. Как рядовой член сельхозартели «Верный путь», он

сумел направить усилие колхозников на выполнение первой колхозной заповеди — досрочно рассчитаться по хлебу перед государством. Декадный график хлебосдачи сельсовет выполнил на 111 процентов.

Так, сознавая большую ответственность за успешный ход хлебозаготовок, руководит Санниковским сельсоветом коммунист Паклин.

А. Зеленцов.

По Советскому Союзу

Совхозы Крымской области выполнили план хлебосдачи

Совхозы треста зерносовхозов Крымской области досрочно выполнили годовой план хлебосдачи и уже сдали выше 90 тысяч пудов зерна сверх плана. Досрочно выполнили план поставок зерна также совхозы министерства пищевой, вкусовой, мясо-молочной промышленности. Все совхозы Крыма сдали сверх плана 181 тысячу пудов зерна. Вывозка хлеба на заготовительные пункты продолжается.

Вперед идет Джанкойский зерносовхоз. Он перевыполнил план по урожайности, сдал около 23 тысяч пудов зерна сверх плана. Зерносовхозы «Семеной», Феодосийский и Джанкойский обеспечили себя сортовыми семенами на всю посевную площадь будущего года.

55 комбайнёров треста со своими машинами выехали на помощь зерносовхозам Воронежской области и 10 лучших комбайнёров — в Молдавию.



Краснодар. Подходит к концу восстановление разрушенного во время войны немецкими оккупантами здания Дома научных работников на Красной улице. Наснимке: Штукачур двухсотник А. А. Заминов за лепными работами.

Фото П. Кальницкого.

Прессклуб ТАСС.

Промышленность Дзержинского района Москвы выполнила план восьми месяцев

Промышленность Дзержинского района досрочно закончила восьмимесячную программу по валовой продукции 10 августа 1947 года на 100,4 процента.

Фрукты под Архангельском

Близ Архангельска находится плодово-ягодный питомник областного управления сельского хозяйства. Садоводы-мичуринцы ожидают в этом году обильного урожая. Бурно цветли и сейчас увшаны плодами стелющиеся яблони. Золотая китайка, обыкновенная антоновка, пурпурная и многие другие сорта яблонь благодаря заботливому уходу выдерживают суровые северные условия.

В питомнике плодоносят виноград, кусты крыжовника, малины, смородины.

Сдаают хлеб досрочно

18 колхозов района досрочно выполнили план поставок ранних зерновых культур.

Из 8 колхозов Малышевского сельсовета 5 полностью выполнили план поставок ржи. За три дня второй декады на заготови-

тельный пункт из колхозов этого сельсовета поступило 13 тонн хлеба. Из Санниковского сельсовета в счет плана второй декады вывезено 8 тонн чисто-сортного зерна.

Сводка

о выполнении плана хлебопоставок по сельсоветам района на первую декаду августа

(в процентах к плану)

1. Больше-Всегодический	190	13. Новосельский	50
2. Бельковский	149	14. Ключниковский	43
3. Великовский	146	15. Смолинский	41
4. Малышевский	123	16. Большой-Высоковский	34
5. Санниковский	111	17. Ивано-Эсинский	31
6. Репниковский	87	18. Авдотьевский	31
7. Крестниковский	82	19. Клязьмо-Городецкий	26
8. Старо-Деревенский	78	20. Красно-Грибский	24
9. Крутовский	76	21. Алексеевский	17
10. Красно-Маяковский	73	22. Шиловский	13
11. Шашовский	71	23. Милиновский	12
12. Дмитриевский	56	24. Осиповский	6

Улучшить организационно-политическую работу в комсомольских организациях

13 августа состоялся очередной пленум городского комитета комсомола. С докладом «О мерах улучшения организационно-политической работы первичных комсомольских организаций» выступила секретарь ГК ВЛКСМ тов. Лопуховская.

— Советская молодежь города и деревни, — говорит докладчик, — не складая рук, трудится над выполнением сталинской пятилетки. В эти дни созидательный труда у молодых рабочих "позунг один: «Годовой план — к 7 ноября!». Более 150 комсомольцев-производственников уже выполнили это обязательство.

Задача городской комсомольской организации состоит в том, чтобы возглавить и закрепить

этот политический и трудовой подъем молодежи, создать все условия для исполнения рядов комсомола за счет лучшей части молодежи, активно участвующей в выполнении пятилетнего плана.

Однако отдельные факты показывают, что организационно-политическая работа в городской организации не отвечает выросшим требованиям сегодняшнего дня. Например, на Экскаваторном заводе (секретарь комитета ВЛКСМ т. Иванова) плохо представлена воспитательная работа молодежи. Мало проводится бесед о комсомоле, о его патриотических делах. Оглохла вполне понятно почему в июне и в июле комсомольская организация завода приняла в свои члены по одному человеку.

Чтобы организационно укрепить первичные комсомольские организации, надо добиться, чтобы каждая из них жила полнокровной, богатой идеальной жизнью. На деле это значит регулярно проводить комсомольские собрания и обсуждать вопросы, волнующие молодежь. Но в некоторых комсомольских организациях много формализма. Например, в комсомольской организации, где секретарем Кашеварова, из месяца в месяц развернутое решение.

Там, где заботятся о школе

Неприметной была Ручевская начальная школа, неуютно в ней было прошлой зимой, холодно. Теперь же школу не узнать. В ней все потолки, стены, рамы, двери, парты блестят масляной краской. Печи переложены, крыши покрашены. Отремонтирована и квартрира заведующего школой.

Радостно будет детям врати 1 сентября в чистую, светлую и благоустроенную школу. Наверняка они в ней и учиться будут лучше.

С. Юрьев.

Учителя готовятся к учебному году

Успех работы любой школы зависит от методической подготовки учительских кадров. Придавая этому серьезное значение, учителя города повышают специальные и общеобразовательные знания.

Семнадцать человек учатся заочно в училищах и педагогических институтах, 28 педагогов посещают областные

на собраниях стоит одна и та же повестка дня: о работе комсомольских групп, подведение итогов работы молодежи за прошлый месяц. Такое же положение и в цеховой комсомольской организации, где секретарем тов. Егорова.

Далее тов. Лопуховская говорит о необходимости улучшения работы комсомольских групп, чтобы каждый комсомолец имел поручение и регулярно отчитывался за него. Она отмечается на публическом просвещении молодежи. В созданных кружках занятия зачастую не проводятся. Это прежде всего следует отнести к комсомольским организациям заводов имени Киркиж, где секретарями Макаров и Малов.

Выступая в прениях, т. Воронкова обратила внимание собравшихся на улучшение воспитательной работы среди учащейся молодежи. В самом деле, из трех с половины тысяч учащихся, комсомольцев только 700. Совершенно нет роста за счет молодых учителей, которых в городе насчитывается до трехсот человек. Из них за весь вынешний год принято в комсомол всего два человека.

Партийная организация Адмиралтейства завода имени Киркиж, — говорит Кузнецова, — не серьезно подходит к подбору пропагандистов комсомольских кружков. Коммунисту Мозину доверили вести кружок по изучению истории ВКП(б), когда сам он недостаточно грамотен в этом отношении.

Наша молодежь призывающего возраста должнайти в ряды Советской Армии политически грамотной, физически здоровой, вооруженной военными знаниями, — говорит Евсиков. Но, к сожалению, на предприятиях города с призывающими работой проводится очень слабо.

В прениях выступили Стельников, Тиенов, секретарь ГК ВКП(б) Лисин и другие.

По докладу пленум принял развернутое решение.

Всесоюзный парад физкультурников 1947 года, как и все предыдущие, был парадом силы, молодости и красоты.

Какими были мы, когда нам неожиданно сообщили о чести, выпавшей на нашу долю — участвовать во Всесоюзном параде физкультурников. Мы были горды и счастливы той ответственностью, которая возлагалась на нас. Две рабочий завода им. Карла Кузнецова и Космонавтов из Детской спортивной школы участвовали в параде 1946 года и в этом году вновь поехали в колонну РСФСР. Троицкого Артемьева от фабрики им. Абельмана, Шмелева и Петрова от школы поехали в колонну ВЦСПС.

Мы счастливы были увидеть наше правительство и товарища Сталина, горды тем, что в числе многих нам придется демонстрировать физкультурные достижения не только перед правительством, но и перед всей страной.

Все трудности, встретившиеся нам в дни подготовки к параду, мы преодолевали легко, т. к. постоянно ощущали заботу нашей партии и правительства о физкультурниках, и чувства благодарности, долга, стремления показать себя лишь с хорошей стороны владели нашими сердцами.

20 июля — день парада. В этот день мы были взволнованы с утра, готовили костюмы, повторяли упражнения. Стадион «Динамо» стал центром всеобщего внимания.

Подготовка к эстафете

Спортивные общества города деятельно готовятся к участию в эстафете на празднике «Рабочий клич».

Участники эстафеты знакомятся с маршрутом. Сделаны первые приезды на этапах дистанции.

В эстафете примут участие спортсмены общества «Трудовые резервы».

Начальные школы в Красной Граве и в Игумнове не подготовлены к новому учебному году. Председатель Красно-Гравского сельсовета т. Бобров и председатель Осиповского сельсовета т. Новожилов не помогают колхозам в ремонте школ и заготовке для них топлива.

(Из сообщений селькоров)

По заслугам



Получил единицу...

Рис. Ю. Узбакова.

МЫ УЧАСТОВАЛИ В ПАРАДЕ



Всесоюзный физкультурный парад на московском стадионе «Динамо» 20 июля 1947 года.

На снимке: проходит колонна Армянской ССР.
Фото В. Севостьянова.

Прессклише ТАСС.

ступления для того, чтобы страна могла видеть это зрелище в кино.

Из Москвы мы уезжали с уверенностью в свои силы, с планами на будущее, удовлетворенные своей работой. И вот мы снова в своем городе. Снова работаем и учимся, повышаем достижения в спортивной работе. Мы убедились, что попасть на парад могут все, кто хорошо подготовлен физически, имеет отличные показатели в своей основной работе и систематически работает над собой. А этого каждый может добиться!

Участники Всесоюзного парада физкультурников 1947 года.

Кузнецова, Шмелева, Косоногова, Артемьева, Петрова.

Маленький фельетон

Туристы из Торга

Страсть к путешествиям не дает покоя начальнику сельхозсектора Торга Бессонову. Сослуживцы и те стали замечать, что о чем бы ни говорил начальник сельхозсектора, он всегда заканчивал разговор путешествиями и обязательно по рекам.

— Эх, батенька мой, — отвечал он на вопрос помощника, как быть с разнарядкой. — Вот побывать бы в низовьях Волги. Там такие заросли камыша и тростника. А в зарослях обитают кабаны, лисицы, утки, гуси, каспийские фазаны. А рыбка — севрюга, белуга, селедочка...

— Разнарядка не на селедку, а на соль, — прерывал помощник речь начальника.

— Соли там целые озера, продолжал мечтать Бессонов. Помощник незаметно исчезал.

Никто поэтому не сомневался, что, посланный в Горький за продуктами для чайных Торга, начальник сельхозсектора изберет водный путь сообщения. Так и вышло.

Ранним утром, погрузив в свою моторную лодку рюкзаки, ружья, удочки, котелки и портфель с пятьюдесятью тысячами рублей, Бессонов с агентом Торга Дубининым отплыл вниз по Клязьме, держа курс на Горький.

Клязьма впадает в Оку, Ока — в Волгу... Быстро промелькнули пять дней. Срок командировки кончился.

Шесть... Восемь... Десять дней.

Начальник Торга начал беспокоиться за судьбу денег.

— Не приехали? — ежедневно

ПОПРАВКА

В № 157 газеты на второй странице в третьей колонке допущена опечатка. Вместо книгу

Шиллера, следует читать книгу Шекспира.

Ответ. редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Телефоны: РЕДАКТОРА — 42, ОБЩИЙ — 13.